
1. √
17 + x 의 값이 자연수가 되도록 하는 가장 작은 자연수 x 는?

① 4 ② 8 ③ 10 ④ 12 ⑤ 19

√
25 이므로 x = 8 이다.

해설



2. 7 <
√
10x2 < 12 이 성립할 때, 정수 x 의 값을 모두 구하면?

① ±1 ② ±2 ③ ±3 ④ ±4 ⑤ ±5

7 <
√
10x2 < 12

49 < 10x2 < 144

4.9 < x2 < 14.4

x2 = 9

∴ x = ±3

해설



3. 다음 중 계산 결과가 옳지 않은 것은?

㉠

√
10√
2

=
√
5 ㉡ −

√
27√
3

= −
√
3

㉢
√
168 ÷

√
6 = 2

√
7 ㉣ 2

√
12 ÷ 3

√
6 =

4

3

㉤

√
21√
3
÷
√
7√
12

= 2
√
3
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따라서 옳지 않은 것은 ㉡, ㉣이다.

해설



4. 다음 분수의 분모의 유리화가 옳게 된 것은?
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√
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√
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해설



5. 4
√
5 + 3

√
20 −

√
45 = A

√
5 일 때, A 의 값은?

① 10 ② 9 ③ 8 ④ 7 ⑤ 6

4
√
5 + 6

√
5 − 3

√
5 = 7

√
5 = A

√
5

∴ A = 7

해설



6. 다음 그림에서 □ABCD,□AEFG,□AHIJ 는
모두 정사각형이고, 그 넓이는 각각 12 cm2

, 18 cm2 , 32 cm2 이다. AD = a,DG =

b, GJ = c 일 때, a − b + c 의 값을 구하
면?

① (
√
3 −
√
2) cm ② (2

√
3 − 3

√
2) cm

③ (3
√
3 − 2

√
2) cm ④ 4(

√
3 −
√
2) cm

⑤ (4
√
3 − 2

√
2) cm

a2 = 12, ∴ a = 2
√
3 cm

(AG)2 = 18, AG = 3
√
2 cm ,

∴ b = (3
√
2 − 2

√
3) cm

(AJ)2 = 32, AJ = 4
√
2 cm ,

∴ c = 4
√
2 − 3

√
2 =
√
2( cm)

∴ a − b + c = 2
√
3 − (3

√
2 − 2

√
3) +

√
2

= 4
√
3 − 2

√
2( cm)

해설



7. 다음 중 바르지 않은 것을 고르면?

①
…

1

64
=

1
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② −

…
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121
= − 8
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③
»
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2

3
④
√
0.01 = 0.0001

⑤ −
√
49 = −7

√
0.01 = 0.1

해설



8. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 두 정수 0과 1 사이에는 무수히 많은 유리수가 있다.

② 두 무리수
√
9 와

√
16 사이에는 무수히 많은 무리수가 있다.

③ 수직선은 실수에 대응하는 점들로 완전히 메워져 있다.

④ 모든 실수는 수직선 위에 나타낼 수 있다.

⑤ 서로 다른 무리수 사이에는 무수히 많은 정수들이 있다.

정수는 서로 다른 두 수 사이에 유한개 존재한다.

해설



9. 다음에 주어진 수를 크기가 작은 것부터 차례로 나열할 때, 세 번째에
해당하는 것은?

①
√
5 +
√
2 ② −

√
5 ③ −2

④
√
5 + 1 ⑤ −2 −

√
5

양수는 음수보다 크므로 양수는 양수끼리, 음수는 음수끼리 비
교한다.
ⅰ) −

√
5 − (−2) = −

√
5 +
√
4 < 0

∴ −
√
5 < −2

ⅱ) −
√
5 − (−2 −

√
5) = 2 > 0

∴ −
√
5 > −2 −

√
5

ⅲ)
√
5 +
√
2 − (

√
5 + 1) =

√
2 − 1 > 0

∴
√
5 +
√
2 >
√
5 + 1

따라서 주어진 수의 순서는
−2 −

√
5 < −

√
5 < −2 <

√
5 + 1 <

√
5 +
√
2

해설



10. a = −
√
3, b =

√
5 일 때, a(a − 2b) − 3b2 의 값은?

① −18 − 2
√
5 ② −18 + 2

√
15 ③ −12 + 2

√
15

④ 18 − 2
√
15 ⑤ 18 + 2

√
15

(준식) = a(a − 2b) − 3b2 = a2 − 2ab − 3b2

a = −
√
3, b =

√
5 를 대입하면

(준식) = 3 − 2 × (−
√
3
√
5) − 3 × 5 = −12 + 2

√
15

해설


